



Causas del aumento de la delincuencia de los menores de edad.—Remedios más adecuados.

Pocos temas, con seguridad, han sido objeto de más atención y estudio como el presente. Formulado en otros términos se discutió ya en el Primer Congreso Penitenciario Nacional que se celebró en Valencia en Octubre del año 1909, además de haber sido escogido para conferencias en distintas Corporaciones.

A propósito del mismo, recuerdo fué el tema escogido por el doctor Galcerán y Granés, Presidente de la Academia de Psiquiatría y Neurología, para dar una serie de conferencias en el Ateneo Barcelonés por encargo del Instituto Médico-Social; conferencias que resultaron interesantísimas, que fueron escuchadas con verdadera fruición, mereciendo el honor de ser publicadas.

El Dr. Galcerán, con la pericia que le es reconocida, hizo estudio detallado de las distintas escuelas que han tratado de indagar el origen y causas de la delincuencia; expuso las clasificaciones correspondientes á las causas orgánicas, fisiológicas, la influencia del tipo, herencia, educación, edad, sexo, estado civil, profesión, causas congénitas, patológicas, etc., no olvidando la clasificación psicológica de los delincuentes con los motivos inmediatos del acto criminoso; estudió las causas sociales, sus funciones de relación y otros detalles,